Fraktion in der Stadtvertretung
‘der Landeshauptstadt Schwerin

Schwerin, 15.04.2014

Anfrage

Biirgeranliegen aus dem Stadtteil Muefer Holz

Sehr geehrte Frau Oberblrgermeisterin,

im Rahmen der éffentlichen Fraktionssitzung der LINKEN auf dem Dreesch wurden zahlrei-
che Anfragen zu stadtteilbezogenen Fragen gestellt und teilweise auch schriftlich nachge-
reicht. Zu folgenden bitte ich um kurze Stellungnahme der Fachverwaitung. Vielen Dank!

1) inwieweit sind der Verwaltung Probleme im Zusammenhang mit der Beleuchtung am
Muefer Berg — Lomonossowstrafie bekannt, die offensichtlich das subjektive Sicher-
heitsempfinden von Blrgerinnen und Blrgern beeintréchtigen?

2) Welche Kenntnis hat die Verwaltung bezglich der Planung einer Zaunverldngerung
an der NVS Haltestelle Hegelstrale mit dem Ziel, die Fahrgaste zur Nutzung der
Futgangerampel zu motivieren?

3) Ist kurz- oder mittelfristig mit einer Modernisierung des Gehweges ggli. der unter 2)
genannten Haltestelle und seiner Fertigstellung bis zum Einkaufscenter (Pawlowstra-
Re — Straltenseite Parkplatz) zu rechnen?

4) Inwieweit soll die provisorische Treppe durch einen sicheren Zugang fur FuRganger,
Rollstuhlfahrer und Mitter mit Kinderwagen ersetzt werden?

5) Wie bewertet die Verwaltung den Vorschlag von Anwohnern auf die Planung einer
Durchfahristralte nach Plate zu verzichten (Strallenlarm, Abgasbelastung) und statt-
dessen die Hamburger Allee ab Kaufland zu ert{ichtigen?

Mit freundlichen Griilen

Henning Foerster
Stellv. Fraktionsvorsitzender
DIE LINKE in der STV

Fraktionsbiiro
Am Packhof 2-6, 19053 Schwerin, Telefon: 0385 / 545-2957, Fax:0385 / 5452958
Sprechzeiten: Dienstag 10.00 Uhr bis 13.00 Uhr, Donnerstag 13.00 bis 16,00 Uhr

E-Mail: Stadtfraktion-Die-Linke@Schwerinde  Internet: www.die-linke-Schwerin.de
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Biirgeranliegen aus dem Stadtteil MueRer Holz

Sehr geehrter Herr Botiger,

ich nehme Bezug auf die Anfrage [hres stellvertretenden Fraktionsvorsitzenden, die ich
nachstehend beantworte:

1) Inwieweit sind der Verwaltung Probleme im Zusammenhang mit der Beleuchtung
am MueRer Berg — Lomonossowstrale bekannt, die offensichtlich das subjektive
Sicherheitsempfinden von Biirgerinnen und Biirgern beeintrdchtigen?

Zur Beleuchtung L.omonossowstrafie ist nach Auskunft des '{/erkehrsmanagements mitzuteilen,
dass die Anlage erneuert wurde. Die Arbeiten wurden abgeschlossen, die Anlage ist in Betrieb.
Probleme sind insoweit hier nicht bekannt.

2) Welche Kenntnis hat die Verwaltung bezliglich der Planung einer
Zaunverldngerung an der NVS Haltestelle Hegelstralle mit dem Ziel, die Fahrgéste
zur Nutzung der FuBgangerampel zu motivieren? '

Plane hinsichtlich einer Zaunverldngerung sind der Verwaltung nicht bekannt.
Die hierzu angefragte Nahverkerhrs GmbH hat nachstehende Stellungnahme abgegeben:

,Aus unserer Sicht ist keine Zaunverléngerung geplant, zumal man davon ausgehen muss, dass
sich die gegenwartigen Nutzer auch von einem Zaun nicht abhalten lassen werden, die
Abklrzung zu erzwingen. Wir wiirden daher eher vorschlagen, den gegenwértigen

, Trampelpfad” ordentlich zu pflastern und das Uberqueren zu legitimieren. AuBerdem kénnte der
sighalisierte Uberweg in der HegelstraBe spatestens mit Erreichen des Lebensalters der
Lichtsignalaniage an dieser Stelle auf Grund der relativ geringen Fahrzeuganzahl entfallen.”
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3) Ist kurz- oder mittelfristig mit einer Modernisierung des Gehweges ggll. der unter
2) genannten Haltestelle und seiner Fertigstellung bis zum Einkaufscenter
(Pawlowstralle - StraBenseite Parkplatz) zu rechnen?

Der Gehweg gegeniiber der Haltestelle Hegelstrafle ist nach Auskunft des
Verkehrsmanagements nicht Gegenstand einer hier laufenden oder beabsichtigten Planung.

4) Inwieweit soll die provisorische Treppe durch einen sicheren Zugang fiir
Fufgénger, Roflstuhlfahrer und Miitter mit Kinderwagen ersetzt werden?

Die genannte provisorische Treppe ist Privateigentum. Insoweit besteht kein Einfluss darauf,
diese Treppe zu veréndern.

5) Wie bewertet die Verwaltung den Vorschlag von Anwohnern auf die Planung einer
Durchfahrtsstrale nach Plate zu verzichten (Strafenlirm, Abgasbelastung) und
stattdessen die Hamburger Allee ab Kaufland zu ertiichtigen?

Mit dem Weg bzw. der StraBBe zur Plater Str. ist héchstwahrscheinlich die altbekannte
Verbindung Hamburger Allee - Plater Str. gemeint. Zur naheren Prifung der Machbarkeit einer
derartigen Strafenverbindung wurde schon im November 2007 eine Vorplanung erstelit; diese
beinhaltete eine Kostenschatzung in Héhe von 500T€ bis 600T€ (verschiedene Bauvarianten).
Angesichts der Kostensteigerungen in der Baubranche sind die Kosten heute mit mindestens
600 T€ anzusetzen. Entsprechende Gelder sind im Haushalt nicht vorhanden.

Angemerkt sei noch, dass fiir exakt die gleiche Trasse durch StV-Beschiuss vom 21.Mai 12
(01046/2012) der Bau eines Radweges (ohne StraRe) gewlinscht ist. Allerdings ist ein mit dem
Fahrrad befahrbarer Weg hier bereits vorhanden, so dass die Verwaltung einen
Radwegeneubau an dieser Stelle auch aus Einsparvorgaben und Finanzgriinden heraus bislang

nicht forciert hat,

Mit freundlichen Griiten
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